在梁日级

消费复苏、"云端"发力……这个端午假期有哪些新玩法?

□ 新华社记者 王雨萧 樊曦 龚雯

老字号走进直播间"圈粉",数字小店点亮城市街头巷尾,"云"上也能赛龙舟……常态化疫情防控下,今年端午节有了不少新玩法。

老字号"潮"起来,粽子上 演"七十二变"

一会儿介绍不同口味的粽子,一会儿教网友炒制"素蟹粉"……在上海市南京西路的功德林总店里,厨师长张洪山在直播间镜头前忙得不可开交。

这个端午假期,发力线下之余,越来越多的老字号开始在"云"上开门迎客。

在上海市昌里路,老字号德兴菜馆店长张坚告诉记者,近期餐馆尝试接触直播带货、抖音短视频等线上营销新玩法,用更活泼、更接地气的方式拉近与消费者之间的距离,把老字号产品推向更加广阔的线上市场。

端午假期,粽子成为百姓购物车里的"主角"。苏宁易购数据显示,6月18日至23日,线上粽子销量比去年同期增长超200%,苏宁超市卖出100多万只粽子。

除了传统甜粽咸粽,一些老字号品牌还针对不同消费人群偏好,推出小龙

虾粽、咖喱牛肉粽、奶茶粽等令人耳目一新的"花式粽子"。新锐品牌星期零联合老字号诸老大,首次在天猫推出用大豆蛋白制作的"人造肉"粽,口感接近真肉,热量却很低,受到减脂人群的青睐。

"随着百姓消费不断升级,大家对粽子的需求更加多元化,比如希望有更丰富的口味、更加绿色健康等。"张坚告诉记者,往年端午节门店主要供应大肉粽和蛋黄肉粽,今年研发了一款特色八宝粽,以赤豆、玉米、芸豆、红枣等杂粮为原料,吃起来清爽不油腻,销售十分火爆。

"小店经济"元气足,"云端"释放新活力

端午小长假期间,西安回民街的小店陕拾叁生意火爆。店里主打的秦酥、原创中式冰淇淋、中华豆腐等产品销量均实现线上线下双增长。

"在支付宝的补贴下,我们推出了数字消费券,小长假期间吸引了大批客源,部分产品夜间销量提高了40%。"陕拾叁负责人白女士说,未来门店将加快数字化转型,线上线下齐发力。

接入外卖拓展客流、开通无接触贷

款、支持消费券核销······疫情冲击下,越来越多的小店开始"云"上寻机。

支付宝发布的端午"夜经济"报告显示,随着气温升高,各地"夜经济"加速回暖。截至目前,全国有600多万家数字小店夜间收入超过去年同期,支付宝推出的数字消费券已吸引约300万家小店报

疫情发生以来,与线下消费受到冲击形成对比,线上零售表现可谓十分亮眼。根据国家统计局数据,1至5月,虽然全国社会消费品零售总额同比下降13.5%,但实物商品网上零售额同比增长11.5%。国家邮政局监测数据显示,端午假期全国快递业务量同比增长超四成。

直播带货、无接触配送、在线办公、 互联网问诊……新业态新模式不断涌 现,"云端"释放的消费新活力不容小觑。

"无预约不旅游",线上也有"诗和远方"

这个端午假期,中国经济在"流动" 中彰显复苏活力。

文化和旅游部数据显示,6月25日至 27日,全国累计接待国内游客4880.9万 人次,达到去年同期五成以上,累计实现 国内旅游收入122.8亿元。记者从中国 国家铁路集团有限公司了解到,端午小 长假首日,全国铁路发送旅客753万人 次,创春节后单日旅客发送量新高。

常态化疫情防控下,"无预约不旅游"渐渐成为人们旅游休闲新习惯。各地坚持限量、预约、错峰要求,景区接待游客量不超过最大承载量的30%。

不少地方的公园景区还将线下民俗活动搬上"云端"。北京多个公园景区推出在线赛龙舟、"云"上观景、文化互动答题等线上活动,市民通过微信公众号就可参与游园互动游戏;屈原故里湖北秭归县推出"线上端午赛诗会"、VR端午习俗馆;湖南汨罗通过直播将龙舟表演赛的画面传输到千家万户……

中国人民大学公共管理学院教授许 光建表示,端午假期消费热度折射出中 国经济复苏脚步正在加快,中国有14亿 人口和全球规模最大的中等收入群体, 市场潜力巨大。各项扩消费政策举措 不断落地见效、新兴消费业态活力迸 发,必将为中国经济高质量发展注入新

新华社北京6月28日电

5月份工业企业利润同比增长6%

新华社北京6月28日电(记者陈炜伟)国家统计局28日发布的数据显示,5月份,全国规模以上工业企业实现利润总额5823.4亿元,由4月份同比下降4.3%转为增长6%。

国家统计局工业司高级统计师朱虹分析,5月份,随着复工复产深入推进,生产经营秩序逐步恢复,工业企业效益状况持续改善,当月利润增速实现由负转正。

统计显示,5月份,工业企业成本 上升压力明显缓解。同时,工业品购 进价格回落幅度明显超过出厂价格回 落幅度,有利于增加企业盈利空间。 此外,石油加工、电力、化工、钢铁等重 点行业利润改善明显。

从累计值来看,1至5月份,全国规模以上工业企业实现利润总额18434.9亿元,同比下降19.3%,降幅比1至4月份收窄8.1个百分点。

朱虹说,尽管5月份工业企业利润 实现今年以来首次增长,但疫情影响下 市场需求依然偏弱,利润回升的持续性 还需进一步观察。下阶段,要积极贯彻 落实各项援企助企政策,稳住经济基本 盘,促进工业经济回升向好。

时速600公里高速磁浮 专用牵引变压器下线

新华社北京6月28日电(记者 齐中熙)记者从中国中铁股份有限公司获悉,28日,我国首套时速600公里 高速磁浮专用牵引变压器在中铁电气 化局保定轨道交通产业园下线,标志 着我国高速磁浮牵引供电设备研制取 得突破性进展。

中国中铁电气化局工业公司负责该项目的总工程师柴淑颖介绍,时速 600 公里高速磁浮交通系统是科技部国家重点研发计划"先进轨道交通"重点专项课题之一。其牵引供电系统采用"交-直-交"变流电力传动

技术。作为高速磁浮牵引供电系统的关键设备,该产品采用了磁屏蔽技术,阻抗电压高、电流大,可以有效降低杂散损耗和涡流损耗,提高供电效率。

据悉,高速磁浮专用牵引变压器 从研发到下线历经两年时间,通过了 中国计量认证和中国合格评定国家认 可委员会实验室的试验检测。

柴淑颖说,高速磁浮专用牵引变 压器具备自主知识产权和国产化批量 生产能力,将为中国高速磁浮发展提 供重要技术支撑。

临县狗娃带头致富感动吕梁

(上接1版)没日没夜地待在大棚里干活,查看长势。村民们都说:"狗娃也和香菇一样,彻底长在大棚里了!"

村党支部书记刘万山介绍,去年刘狗娃的合作社种了13万棒菌棒,今年差不多27万棒。按去年的行情来算,预计今年最低收入也应该有100万元,也就是六户农民赚100万元,这可是以前想都没敢想过的。幸福是什么?一个农民工都快赶上一个小老板的身价,能说不幸福吗?看见狗娃挣了钱,村里越来越多的人也都参与进来。村里的高爱萍去年在狗娃的合作社打工,今年她也加入到合作社,并种了一万棒菌棒。她说:"跟着狗娃挣

钱,肯定错不了!" "党的脱贫政策好,缺资金能贷款,缺技术能培训,只要不睡在炕上等,愿意上进、愿意吃苦,就肯定能找 香菇能致富,搞其他产业也可以致富, 关键是要有脱贫的信心和决心。"刘狗 娃在介绍自己的脱贫致富经验时说。 仓中有粮,心中不慌。口袋里有了钱, 精神也大了。现在,一天睡上5个小时, 刘狗娃也觉得精力充沛,干劲十足。镇 里的包村干部刘晓勇说,今年以来,出 了名的刘狗娃应邀经常去邻近乡镇给 农民兄弟讲课,还应邀参加了临县湫 水柏林苑举行的社区就业招聘会,作 为致富带头人,刘狗娃和许多移民户 分享自己的致富经历和幸福生活。

到一条属于自己的致富路。咱们种植

"感恩党的惠民好政策,感恩各级干部对我的帮扶,如今我成为感动吕梁人物,自己一定要倍加努力,艰苦创业,把香菇产业做大,带领当地更多的人脱贫奔小康,过上美好的幸福日子!"刘狗娃表示。



6月27日台县客户,州横在旅途大路。 6月江仙镇溪水路。 7日台县客上。 7日台县客上。 7日台县客上。 7日台县客上。 7日台县客上。 7日台县客上。 7日台县客上。

片)。 新华社发 (王华斌 摄)



地址; 吕梁市离石区八一街 10号 邮编 ; 033000 排版 ; 吕梁日报社傲光照排中心 印刷 ; 吕梁市印刷厂 广告刊登热线 ; 0358—8224975 全年订价 ; 396元